

## 长江生态环境问题整改销号信息公开表

|      |  |
|------|--|
| 整改任务 | 2020年第三批第21项自查长江生态环境问题：“三磷”污染  |
| 责任单位 | 达州高新区管委会   |
| 联系电话 | 0818-3090911   |
| 整改目标 | 提高工业固体废物综合利用率，改善水环境质量。   |
| 整改措施 | <ol style="list-style-type: none"><li>1. 2020年5月底前，增加堆场进出车辆冲洗装置，对冲洗水回收利用不外排，减少磷石膏对外环境的污染。</li><li>2. 2020年6月底前，开展企业自行监测和监督性监测；依据监测结果，2020年8月底前，完成整改方案制定并启动实施。</li><li>3. 合理规划磷石膏综合利用作业面，制定磷石膏取料制度，规范取料工作。</li><li>4. 强化汛期安全监管和排洪设施运行维护，加强对截洪沟、库区周围高边坡的巡查，完善厂区雨污分流设施，减少库区及调节水池水量。</li><li>5. 2021年12月底前，完成第一期30万吨磷石膏综合利用项目生产项目建设。</li></ol> |

|   |  |
|---|--|
| <p style="text-align: center;"><b>整改主要工作及成效</b></p> | <p>一是按照整改要求已设置有车辆冲洗装置，安排有专人监管，出厂车辆需经过冲洗后才能离场，车辆冲洗水已回收利用，未外排。</p> <p>二是瓮福达州公司制定了监测方案，按照要求开展了自行监测，至 2020 年 6 月来，自行监测结果显示磷石膏堆场下游铜钵河地表水总磷、氟化物在内的所有污染物浓度均符合地表水Ⅲ类水质标准，未超限值。</p> <p>三是瓮福达州公司制定有《磷石膏外运安全管理制度》、《瓮福达州公司羊皮坝磷石膏堆场过去期回采方案》，磷石膏堆场已按照《瓮福达州公司羊皮坝磷石膏堆场过去期回采方案》要求将磷石膏堆场分三个区域，分别为放浆区、取渣区、凉渣区，规范了磷石膏取渣作业面，做到了有序取料。</p> <p>四是瓮福达州公司在汛期前，集中对截洪沟、库区高边坡、雨污分流系统开展专项排查，并开展治理工作，同时开展调洪演算、截洪沟质量鉴定、节水减排工作，保障环保设施正常运行，进入汛期时落实了雨前、雨中、雨后巡检制，汛期专人 24 小时值班值守制，应急物资齐备。</p> <p>五是瓮福达州公司于 2021 年初启动了磷石膏综合利用项目建设，经过建设施工磷石膏综合利用装置 100 万吨年水洗石膏生产线于 2021 年底投入使用，35 万吨年建筑石膏粉生产线于 2022 年 5 月投入使用。</p> <p>瓮福达州公司磷石膏，2022 年产生 171.81 万吨，利用 106.13 万吨，利用率 61.77%；2023 年产生 154.92 万吨、利用 156.89 万吨，利用率 101.27%，磷石膏综合利用率不断提高。地下水环境、地表水环境达到环境质量标准要求。</p> |
|---|--|

